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Főszerkesztői ajánló
A húsvét az egyik legfonto-

sabb ünnepünk, amelyet nagy 
várakozás előz meg. Ilyenkor a 
diákok várják a tavaszi szüne-
tet, talán a család minden tag-
jának jut egy kis idő pihenésre, 
szép időben kirándulásra, vagy 
épp körbeülni az asztalt, és szel-
ni a finom húsvéti sonkát, mel-
lette felsorakoztatva a tojáso-
kat, az elengedhetetlen tormát, 
salátákat és kalácsot. A húsvé-
ti népszokások, hagyományok 
mindannyiunkat összekötnek, 
legyen szó tojáskeresésről, szép 
gyermekkori emlékről, tojás-
festésről, vagy épp a locsolko-
dásról. Ha már itt tartunk, a Jö-
vőnkért Néptáncegyüttes tagjai 
népviseletben vállalták a locsol-
kodás pillanatának megörökíté-
sét, igaz nem kölnivel, hanem 
egy jó nagy vödör vízzel. Közre-
működésüket ezúton is köszön-
jük! Az együttesről, szokások és 
hagyományok őrzéséről a 8. és 
9. oldalon olvashatnak. Ott jár-
tunk, amikor a város intézmé-
nyeinek munkatársai, iskolák ta-
nulói megszépítették a várost, 
vagy akkor, amikor újabb fá-
kat ültettek az 1000 fa program 
keretében. A fiatalok számára 
szakmai konferenciát szervez-
tek a művelődési központ mun-
katársai, és utánajártunk a Dél-
KerTÉSZ mentorprogramjának. 
Vízilabda, úszó és birkózó sike-
rekről pedig a sporthírek között 
olvashatnak.     

Kellemes lapozgatást!
Halupa Eszter

Halupa Eszter

Egyszerre tartják június 9-én 
az önkormányzati és az euró-
pai parlementi választást. A Jö-
vőnk Szentes Egyesület polgár-
mester-jelöltje Szabó Zoltán 
Ferenc, aki egyben a jelenle-
gi városvezető, Szirbik Imrével 
tartott közös sajtótájékoztatót 
a közelgő választásokkal kap-
csolatban március 20-án a Sze-
cessziós Házban. 

– A JÖSZ csapata nyugodt és 
kiegyensúlyozott kampányra tö-
rekszik saját ötleteik és terveik 
bemutatásával – mondta el Sza-
bó Zoltán Ferenc, majd megkér-
te az eddigi legtapasztaltabb volt 
polgármestert, mondja el gondo-
latait. – Gondolkodj globálisan, 
cselekedj lokálisan – emelte ki 
Szirbik Imre, aki hozzátette, hogy 
a választások fontos irányt mutat-
nak abban, merre megy Európa. – 
Amikor gond van Európában, és 
Magyarország kilóg ebből a kö-

zösségből, akkor helyben is gon-
dok vannak. Azt mindenki észre-
vehette, hogy az elmúlt években 
más lett a világ, csak a helyi forrá-
sokra lehetett támaszkodni. A vá-
ros pedig nem kövekből, terekből 
és fákból áll, hanem emberek kö-
zösségéből – magyarázta. Az el-
múlt öt évben azt látta, a város-
vezetés megtett mindent, ami a 
rendelkezésére állt, abból a leg-

többet hozta ki, és a legnehezebb 
időkben is elérhetők voltak, ami a 
városvezetés lényege – tette hoz-
zá. – A JÖSZ csapatában ott van-
nak a rutinos labdaadók, és azok 
a fiatalok, akik a passzokat gólra 
váltják. Csapatkapitányra is szük-
ség van, és Zoli ezt jól csinálta az 
elmúlt években. Bízom a munká-
jukban, több európai hátszéllel. 
Ez utóbbi pedig a másik szavazó-
lapon múlik – zárta gondolatait. 

Palicska Irén 

Idén is megrendezték a Cé-
gek piaca elnevezésű pálya-
orientációs napot a szentesi 
technikumok. Március 26-án 
délelőtt izgalmas programok-
kal, kiállítókkal várták az ér-
deklődő fiatalokat a Művelő-
dési és Ifjúsági Házban, ahol 
többek között bemutatkoztak 
a Hódmezővásárhelyi Szak-
képzési Centrum iskolái: a Zsol-
dos, a Boros és a Pollák.

A HSZC főigazgatója, Kincses 
Tímea megnyitó beszédében ki-
emelte, a Cégek piaca hat évvel 
ezelőtt indult újtára Hódmező-
vásárhelyen, akkor még csak egy 
helyszínen, azóta négy városban: 
Makón, Csongrádon, Szentesen 
és Hódmezővásárhelyen rende-
zik meg évről évre, Szentesen 
harmadik alkalommal. – Nagyon 
fontosnak tartjuk, hogy a munka-
erőpiaccal szorosan együttmű-
ködjünk a fiatalok megszólításá-
ban, hiszen a jó szakemberekre 
mindenhol szükség van. Ez a ren-
dezvény azt célozza meg, hogy 
megszólítsuk azokat a vállalato-
kat, melyek már duális partnere-
ink, vagy a jövőben szeretnének 

bekapcsolódni és részt venni a 
képzésben. Nemcsak az általá-
nos iskola felső tagozatosait sze-
retnénk elérni, hogy megkön�-
nyítsük a pályaválasztást, hanem 
saját diákjainknak is lehetőséget 
biztosítunk, hogy találkozzanak 
a duális partnerekkel, és meg-
ismerjék azokat a vállalatokat, 
amelyekkel szakképzési munka-
szerződést kötnének – mondta a 
főigazgató.  

A rendezvényen kiállító cé-
gek: metALCOM Zrt., Pensee Kft., 
Go-Origo-Vill Kft., Szentesi Ága-
zati Képzőközpont, DélKerTÉSZ, 
Hydrokor Kft., Szentesi Rendőrka-
pitányság, MH II. Rákóczi Ferenc 
14. Műszaki Ezred, Bozóki Ro-
land egyéni vállalkozó, Szentesi 
Egészségfejlesztési Iroda, Csong-
rád-Csanád Megyei Kereskedelmi 
és Iparkamara.

Szirbik Imre a JÖSZ mellett voksol

Cégek piaca
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Palicska Irén

„Szépítsük meg Szentest!” el-
nevezéssel hirdetett szemét-
gyűjtési akciót az önkormányzat 
és az ÖKO-Szentes Klub az idén 
is, melyet 2021 óta szerveznek az 
iskolák és a városi intézmények 
közreműködésével. Március 22-
én délben Szabó Zoltán Ferenc 
polgármester köszöntője után a 
Széchenyi-ligetet és környékét 
vették célba, és tisztították meg 
a lelkes résztvevők. 

Szabó Zoltán Ferenc kiemel-
te, szép, szentesi hagyománnyá 
alakul, hogy megtisztítjuk a kör-
nyezetünket, amiért köszönetet 
mondott az iskoláknak és az in-
tézményeknek. Elárulta, aznap 
nem tud részt venni az akcióban, 
de vasárnap a Gerecz Elemér 
Sporthorgász Egyesület tagja-
ként csatlakozik a programhoz. – 
Sajnos nem mindenki rendelke-
zik elég intelligenciával ahhoz, 
hogy ne szemeteljen. Igyekez-
zünk másokat is rábírni arra, hogy 
ez az a környezet, amit magunk-
nak is szeretnénk otthon, úgy-
hogy ne szemeteljünk! Aki ille-
gálisan szemetet helyez el, arról 
felvételt fogok készíteni, és nyil-
vánosságra is hozom – hívta fel a 
figyelmet a polgármester.  

Agócs Lászlóné önkormányzati 
képviselő elmondta, évente két-
szer hirdetik meg az akciót, és ta-
pasztalatuk szerint a város egyes 
területein már sokkal kevesebb 
szemét van. Pénteken a Kurca 
két partját a gimnazisták, a Dó-
zsa Ház környékét pedig a csa-
ládsegítő szolgálat munkatársai 
tisztították meg. Lapunknak úgy 
fogalmazott, 2021 márciusában 
Mészárosné Surányi Olga hirdet-
te meg az eseményt, és néhány 
képviselővel együtt ők is csatla-
koztak, majd a következő hetek-
re egy városi programot szervez-
tek volna, de sajnos közbejött a 
Covid. 2021. október 21-re váro-
si rendezvényt hirdettek Olgával 
együtt, akkor már a frissen meg-
alakult ÖKO-Szentes klub alapí-
tó tagjaiként. – Nagyon örülök, 
hogy alkalmanként 800-1000 fő-
vel tudunk részt venni, és a hul-
ladékszállító cég is mellettünk 
áll. Külön megköszönöm fő tá-
mogatónknak, Lakics Balázsnak 
és a Lakics Zöld Plasztik Kft.-nek, 
hogy minden évben biztosítja a 
szemeteszsákokat, illetve a Jö-
vőnk Szentes Egyesület képvise-
lőinek, hogy több éve anyagilag 
is támogatják az akciót – hangsú-
lyozta Agócs Lászlóné. 

Megszépült Szentes

Palicska Irén

Folytatódott az „Ültessünk 
1000 fát Szentesen” program 
Szabó Zoltán Ferenc polgár-
mester és Dobos Andrásné Ró-
zsika közreműködésével, akik a 
városi könyvtár melletti terüle-
ten 10 olasz/európai ciprust ül-
tettek el a Dobos család felaján-
lásának köszönhetően.

Március 21. az erdők világnapja, 
ez egy újabb lehetőség, hogy to-
vább folytassák a faültetési prog-
ramot, hangsúlyozta Szabó Zoltán 
Ferenc. Hozzátette, a Dobos csa-
lád eddig 15 fát ajánlott fel, melye-
ket a Somogyi Béla utcai Millenni-
um parkban ültettek el. – Most a 
városi könyvtárnál tesszük mind-
ezt. Az olasz ciprus igazán illik eh-
hez a természeti és épített környe-
zethez, kecses, magas, gyönyörű 
növény - fogalmazott a polgár-
mester. Megtudtuk, előző nap 
két vállalkozói felajánlás is érke-
zett, a Zöld Plasztik Lakics Kft. 20 
fát, az SZH-Trans’08 Kft. pedig 15 
fát ajánlott fel a városnak. 

Halupa Eszter

MaFia – „Ma a fiatalokkal” 
címmel szerveztek konferen-
ciát a Megyeháza Konferen-
cia és Kulturális Központban 
a művelődési központ lelkes 
munkatársai március 21-én. 
A látogatók találkozhattak az 
ifjúsággal és a velük foglalko-
zó szakemberekkel.

A résztvevők az ifjúságügy 
kihívásai, lehetőségei mellett 
a digitális bennszülöttekről is 
hatásos előadást hallhattak, va-
lamint a társas felelősségválla-
lásról és a közösséghez tartozás 
fontosságáról is szó esett. A ren-
dezvényt Szabó Zoltán Ferenc 
polgármester nyitotta meg, ki-
emelve a téma fontosságát, il-

letve a Magyar Népművelők 40. 
Vándorgyűlését, amelynek Szen-
tes ad otthont május 14-16. kö-
zött. Martók Alíz és Lantos Anita 
főszervezők hangsúlyozták azt 
az összefogást, amely áthatot-
ta a konferenciát, és amelyben 
aktívan részt vettek a fiatalok. – 
Ami pozitív volt számunkra, hogy 
széles spektrumot sikerült felvo-
nultatni az ifjúságsegítők közül. 
Emellett regionális rendezvényt 
hoztunk létre, ami szintén nagy 
eredmény. A délutáni kerekasz-
tal beszélgetések az erőforrások-
ra és lehetőségekre koncentrál-
tak – foglalta össze Martók Alíz, 
aki hozzátette, hogy saját szemé-
lyiségünkből kell meríteni ahhoz, 
hogy hiteles mintát mutassunk a 
felnövekvő generációnak. 

Olasz ciprusok 
a Dobos családtól

Egy nap a fiatalokért
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Halupa Eszter

A DélKerTÉSZ az Alföldi Ag-
rárszakképzési Centrummal és 
az Alföldi ASzC Bartha János 
Technikum és Szakképző Is-
kolával közösen, hosszú távú 
mentorprogramot indít. Az 
utánpótlás-képzés célja, hogy 
10-15 év múlva is legyenek 
naprakész tudással rendelkező 
szakemberek és aktív, termelő 
kertészek. Elsőként a DélKer-
TÉSZ elnökét, Nagypéter Sán-
dort kérdeztük a programról.

– Mennyire érzékelhető, hogy hi­
ányoznak a fiatal kertészek a ma­
gyar mezőgazdaságból? 

– A kertész társadalom is öreg-
szik, amely emellett szakember-
hiánnyal is küzd. Ebből kiindul-
va, kettő problémát is meg kell 
oldani. Új, friss szakemberek-
re, szaktanácsadókra, kertésze-
ti mérnökökre van szükség. Lát-
hatjuk, hogy a nagy fóliákban, 
üvegházakban elengedhetetlen 
a munkájuk. Másrészt, a terme-
lőtevékenységet végző kertészek 
között is kevés a fiatal, nehézkes 
a generációváltás. 

"
A kertész­
palántánknak 
szeretnénk 
megmutatni, miért 
is érdemes 
kertésznek lenni

– Ennek mi az oka? 
– A meglévő termelők egy ré-

sze nem volt kellően innivatív. 
Emellett, a kertész családban 
felnővő gyerekek azt láthatták, 
hogy ebben a szakmában éj-
jel-nappal keservesen dolgozni 
kell, és nem tűnt számukra von-
zó jövőképnek. Itt emelném ki, 
hogy számos kertészeti képzés 
van, de olyan, mint amit plusz 
töltettel indítunk, valóban egye-
di lehetőség. A kertészpalán-
tánknak szeretnénk megmutat-
ni, miért is érdemes kertésznek 
lenni. Ma már modernebb tech-
nikai felszereltséggel lehet ezt a 
szakmát művelni, mint 10-15 év-
vel ezelőtt. A problémát inkább 
ott látom, hogy a szakma von-
zóvá tételén túl, a tanulmányok 
befejezését követően nem ren-
delkezik a tanulók többsége az 
induláshoz szükséges tőkével. A 
gazdaság elindításában segít a 
DélKerTÉSZ, a fólia biztosításá-
val, aminek az árát pár év alatt ki-
termelhati a kertész, ezután saját-

jaként kamatoztathatja tudását. 
Így a jövedelmező szakma bizto-
sított, hiszen az értékesítése sta-
bil lábakon áll a szövetkezetnek 
köszönhetően. A termékportfóli-
ónkba tartozó zöldségek értéke-
sítését biztosítjuk, partnerként 
csak a termelésre kell koncent-
rálnia a leendő kertésznek. Az 
infrastruktúra kiépítésében is se-
gítünk, a finanszírozásban is tá-
mogat a mentorprogram. Annak 
is remek lehetőség részt venni 
ebben, aki nagyobb kertészet-
ben szeretne alkalmazottként 
dolgozni, vagy a felsőfokú duális 
rendszerben továbbtanulni. 

A versenyképes kertészeti 
szaktudás gyakorlati elsajátítá-
sára is nagy hangsúlyt fektetünk, 
amely a mai kor technológiai és 
technikai feltételeinek megfele-
lő fólia és üvegházakban törté-
nik. Kísérleti bemutató kertünk-
ben ehhez nyújtunk segítséget. 

"
Az élethivatást, 
elkötelezettséget, 
felelősséget, 
szakmai alázatot 
mind át kell 
örökíteni

– Nevezhetjük a programot 
utánpótlás-nevelésnek? 

– Egyértelműen utánpót-
lás-nevelés. Ha ebbe most nem 
kezdünk bele, 10 év múlva nagy 
bajban lesz a kertésztársada-
lom. A szentesi paprika tájkörze-
tét továbbvinni nagy felelősség. 
Az élethivatást, elkötelezettsé-
get, felelősséget, szakmai aláza-
tot mind át kell örökíteni. Itt nem 
ma, tegnap vagy húsz évvel ez-
előtt alakult ki a szövetkezés, 
hanem 150 évvel ezelőtt a bol-
gár kertészek teremtették meg 
az alapokat. A társadalmi válto-
zások is elidegenítették a felnö-
vekvő generációt a kertészettől, 
amelynek szépségét újra meg 
kell mutatni. Értékteremtő szak-

ma, amelyből meg lehet élni, el-
tartva a családot, ezzel is segítve 
Szentes és környéke élhetőségét. 

Dr. Horváth József az Alföld 
Agrárszakképzési Centrum fő-
igazgatója lapunknak elmond-
ta, többféle potenciális életpálya 
bontakozik ki az együttműködés-
nek köszönhetően, amely fel kell, 
hogy keltse a kertészet iránt ér-
deklődők figyelmét. A generáci-
óváltás, tapasztalatok átadása is 
tudatos feladatot, kihívást jelent, 
amely a mezőgazdaság egészét 
érinti. – Ha most elkezdünk ezen 
tudatosan dolgozni, akkor talán 
időben vagyunk – magyarázta. 

Hozzátette, azok számára is lehe-
tőséget jelent a mentorprogram, 
akik most ismerkednek a szakmá-
val, majd az önálló vállalkozó-
vá válással. – A vidék népesség 
megtartó képessége és a képes-
ség megtartó népessége akkor 

marad meg, ha az ottélő embe-
rek szerint érdemes és jó az adott 
helyen élni. Itt beszélhetünk akár 
családi vállalkozásról is, ahol lét-
rejöhet a természetes generáci-
óváltás. Emellett persze sok té-
nyező befolyásolja ezt a kérdést 
– tette hozzá.

Az Alföldi Agrárszakképzé-
si Centrum Bartha János Ker-
tészeti Technikum és Szakkép-
ző Iskola igazgatónője, Monoki 
Mariann lapunknak elmondta, 
hogy a pályaorientációs beszél-
getések alkalmával ismertették 
a mentorprogramot a szülőkkel, 
akik pozitívan fogadták a lehető-

séget, értékelték a jelentőségét. 
Legutóbb szakmai utat szervez-
tek, ahol a képzések bemuta-
tásán túl ellátogattak a DélKer-
TÉSZ-hez, ahol megismerhették 
a tanulók a szövetkezet műkö-
dését.                                              (x)

Legyél te is Szentesi Vagány Kertész!
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Szabó Fiametta

Programok rengetege várja 
április 1-jén a művelődési köz-
pontban azokat, akik egy tar-
talmas húsvéti ünnepet szeret-
nének eltölteni a családjukkal, 
barátaikkal. 

Március 19-én tartotta meg saj-
tótájékoztatóját Matkócsik Pál Fe-
renc, a Szentesi Vendégszeretet 
Egyesület elnöke és Hankó György-
né, a Zöldág Hagyományőrző Szak-
kör vezetője a húsvéti rendezvén�-
nyel kapcsolatban. Megtudhattuk, 
hogy egyik korosztály sem fog unat-
kozni, hiszen olyan sokszínű lesz az 
idei rendezvény is, hogy garantált 
a siker. A XV. Helyi Ízek Fesztiválján 
többek között pónilovaglás, házi-
állatbemutató, ugrálóvár, kézmű-
veskedés, néptánc és lovas kocsis 
városnézés várja a látogatókat. Ter-

mészetesen a fesztivál nevéből ere-
dően az ínycsiklandó gasztronómiai 
kóstolók sem maradhatnak el, így fi-
nomságokból sem lesz hiány. 

Hankó Györgyné megjegyezte 
azt is, hogy idén 40 éves a Zöldág 
Néptánc Szentesen. Ez alkalomból 
pedig kiállítás nyílik a szentesi le-
véltárban az elmúlt négy évtized 
munkáiból. 2024. április 20-án, jú-
lius 13-án és október 26-án pedig 
lehetősége nyílik minden táncos-
nak és érdeklődőnek találkozni 10-
17 óra között a Klauzál Gábor és a 
Kiss Bálint utcai helyszíneken. Urvári 
Sándor, a Szentesi Művelődési Köz-
pont vezetője elmondta, hogy  már-
cius 29-én, pénteken pedig a Gólyás 
Házban várnak mindenkit egy játé-
kos délutánra, ahol a tojáskeresés-
től a kalácssütésen át a táncig min-
denféle program lesz. 

Palicska Irén 

Dél-alföldi Kutatók Pódiuma 
címmel szervezett interdiszcip-
lináris konferenciát a Koszta 
József Múzeum március 26-án. 

Irsai Farkas László igazgató 
köszöntötte az előadókat és a 
vendégeket. – Az utóbbi öt-hat 
évünk arról szólt, hogy felhívjuk 
magunkra a figyelmet, ez elsősor-
ban a családi kiállításokkal sike-
rült. Lassan abba az irányba for-
dulunk, ami nemcsak a művészet, 
hanem a tudomány közvetítését 
is jelenti – fogalmazott az igaz-
gató, hozzátéve, hogy májusban 
is készülnek egy hasonló, idegen 
nyelvű konferenciával. 

A délelőtt folyamán felvillan-
tak pillanatképek egy múzeumi 
fotógyűjteményből: Liebmann- 
és Enyedi-fényképek a 60-as, 70-
es és 80-as évekből, hallhattunk 
előadást Sziénai Szent Katalin 
életéről, restaurált festmények-
ről, avar kori amulettekről, XIII. 
Leó pápáról és a „szerzetesi unió” 
előkészítéséről, de a témák kö-
zött szerepelt a juhászélet múlt-
ja és jelene, a dualizmus és a taná-
csi köztársaság hatása a magyar 
színházi életre, valamint a „felsza-
badító szovjet hadsereg” jelenlé-
te Szentesen.

Húsvétra hangolódva A múzeumban találkoztak 
a dél- alföldi kutatók 

Gyergyai-Szabó Mariann

Három év kihagyás után 
március 9-én rendezte meg a 
Hunor Coop Zrt. a tizennegye-
dik Hunor-bált. Az esemény-
nek a hódmezővásárhelyi Fe-
kete Sas Rendezvényház adott 
otthont. Több mint négyszáz 
vendég, dolgozók és kísérőik 
mulattak Közép-Európa egyik 
legnagyobb báltermében.

A rendezvény nyitásaként Mé-
száros Zoltán elnök-vezérigaz-
gató osztotta meg gondolatait 

a vendégekkel. Felidézte, hogy 
az utolsó bált 2020 februárjában 
rendezték - aztán jött a Covid, ami 
a feje tetejére állította az életün-
ket. Amikor fellélegezhettünk 
volna, kitört az ukrán-orosz há-
ború, néhány éve pedig leégett 
a sportcsarnokunk. Nehéz évek 
vannak mögöttünk, ezt mind-
annyian érezhetjük a saját bő-
rünkön, Mészáros Zoltán mégis 
bizakodva tekint a jövőbe. Kol-
légáinak szellemi muníció gya-
nánt nyújtotta át Placid atya, a XX. 
századi katolikus szerzetes gon-

dolatait a túlélés törvényeiről, 
majd megköszönte munkatár-
sainak, hogy ilyen körülmények 
között is helytállnak, mosolyogva 
szolgálják ki a vásárlókat. Mészá-
ros Zoltán név szerint is elismerte 
és jutalmazta a Hunor Coop csa-
patának legeredményesebb dol-
gozóit, akik nap mint nap hozzá-
járulnak a cég sikereihez. 

A vezérigazgatói köszöntő és a 
kitüntetések átadása után kezde-
tét vette az est kötetlenebb része. 

A vacsora után jöhetett az ön-
feledt szórakozás. A talpalávalót 

az Alibi együttes szolgáltatta. Az 
esten a brazil szambatáncosok 
mutatták meg hagyományos, a 
riói karneválról ismert öltözékük-
ben, hogyan kell mozogni a latin 
zene ritmusára, majd Hevesi Ta-
más örvendeztette meg dalaival 
a közönséget.

A résztvevők „azonnal nyerő 
tombolát” vásárolhattak, közel 
700.000 forint összértékű nyere-
mény talált gazdára. Aki üres kéz-
zel tért haza, annak sem volt oka 
búslakodni, a tombolavásárlás-
ból befolyt összeget ugyanis jó-
tékony célra, a Dél-Alföldi Légi-
bázis támogatására fordítja a cég.

Hunor-bál a Fekete Sasban

Március 26-án óvodás csoportok gyűltek össze a Kossuth téren, hogy 
elhozzák az ünnepi hangulatot.
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„Boldog családok, igaz bará-
tok, legyen, legyen…” énekelte 
saját szerzeményű dalában Er-
délyiné Pusztai Katalin, férjé-
vel, Istvánnal együtt táltos do-
bok kíséretében. Felidéződött 
bennem a régmúlt magyarság 
életformája, amit az előadók 
ruházata is elősegített. Hogy 
mik is a táltos dobok, milyen 
jelentőségük lehet napjaink-
ban, erről beszélgettünk Kata-
linnal és Istvánnal.

– Milyen hatással bírnak ezek a 
dobok?

"
Mindenképpen 
embereken 
segítünk, nekünk 
ez egy feladat, egy 
vállalás, 
támogatjuk őket, 
ha kérik.

– Egy gyógyító mezőt, gyógyí-
tó energiát mozdítanak meg az 
emberben – válaszolt István. Ön-
magunkban befelé figyelve szin-
te hallani lehet a harmóniát, ami-
kor a dobok összehangolódnak. 
Test, lélek, szellem szinten hatnak 
ránk - mondta Katalin. Én páro-
sítom a dobot az énekhanggal, 
aminek szintén gyógyító ereje 
van. Katalin utalt a magyar nép-
mesékben a táltos paripákra, 
amik valójában a táltos dobokat 
jelentik. Azért mondjuk, hogy 
parazsat esznek, mert a dobokat 
tűzzel feszítjük fel és dimenzió-
kat tudunk lépni általuk. Csopor-
tos meditáción gyakorlat, hogy 
felrepülünk a táltos paripával az 
egekig és ott tesszük le a nehéz-
ségeket. Ennek van egy bevezető 
szakasza, közepe, amikor terem-
tő energiákat tudunk kiáraszta-
ni magunkból, majd a befejezés-
sel kivezetjük mindezt. Segítőket, 
védelmet, tisztítást kérünk. Ilyen-
kor kapukat lehet megnyitni, de 
nagyon fontos, hogy ezeket be is 
zárjuk, és csak az maradjon nyit-
va, aminek nyitva kell maradnia, 
mert a jótékony hatás mellett, 
ártani is lehet ezekkel a módsze-
rekkel. Lényeges, hogy milyen 
szándékkal élünk vele. Csak ak-
kor végezzük ezeket, ha megkér-
nek rá. Kérés nélkül senki életé-
be nem lehet beavatkozni. Bárhol 
és bármilyen körülmények között 
lehet dobolni, de a tiszteletet és a 
tudatosságot szem előtt kell tar-
tani. Mindenképpen embereken 
segítünk, nekünk ez egy feladat, 
egy vállalás, támogatjuk őket, ha 
kérik. Nagyon fontos az elemek-

kel, a tűzzel, a vízzel, a levegővel 
és a földdel dolgozni. Folyamato-
san behívjuk ezeket az életünk-
be, tiszteljük őket és velük együtt 
használjuk az energiagyógyásza-
tot és a rezgésterápiát is. Ahhoz, 
hogy valakin tudjunk segíteni, 
önmagunkkal is harmóniában 
kell lenni.

– Hogyan készülnek a dobok, 
mit jelentenek Önnek?

– Az elsőt még segítséggel, de 
azóta már saját magam készítem 
őket – mondta István. Esetleg a 
hátulján található fogót készí-
ti el más. Katalin dobjának fo-
góját, ami egy főnixmadár, Sim-
mer Sándor, csongrádi fafaragó 

mester készítette. A dobokon 
mindennek jelentése van, min-
den szimbolika. Amikor elkészül 
a keret, akkor egy szertartás ke-
retében átbújunk rajta – mesél-
te Katalin. Megszületünk együtt 
a dobbal. Ilyenkor vannak láto-
mások. Én azt láttam, hogy egy 
mezei héja áll a földön, és mikor 
kezdett felrepülni, átváltozott fő-
nixmadárrá. Ekkor egyértelműen 
éreztem, hogy egy tüzes dobom 

lesz és a főnixmadár lesz az erőál-
latom. Azt gondoltam, hogy ez 
jó röptető lesz nekem, de min-
dent felperzselt az életemben. 
Most már megbékéltünk egy-
mással, de úgy érzem, hogy kí-
vánkozik mellé egy újabb dob. 
Lélekben már megszólított, ő fi-
nomabb lesz, de még nem tu-
dom, hogy levegő, szél vagy víz 
elem érkezik hozzá. Amikor kivá-
lasztódnak a dobok, szinte a szü-
lőcsatornát élik meg az emberek 
–folytatta István. Vannak a szer-
tartáshoz méltó helyek a termé-
szetben. A legnagyobb lányunk 
Erdélyben bújt át, és a Pilisben, a 
Zsivány-sziklán kapta meg a do-
bot. Délidőben, amikor átadtam 

neki, velem szemben volt a Hold, 
vele szemben a Nap. Olyan cso-
dákat élt meg, hogy félrevonul-
tan még egy órát sírt magában. 
A dobok befűzésénél is nagyon 
fontos az energetika. Az én dobo-
mon legalul a föld és a tűz, közé-
pen a zöld világ jelképe látható. A 
narancssárga az erőt hozza be fo-
lyamatosan, legfelül pedig a kék 
az égi világot idézi, a sárga a Na-
pot. Az arany és a fehér a legma-

gasabb szintű gyógyító színek. A 
szalagok a magyarságot és a szé-
kelyeket jelentik. Az én szívem 
Székelyországé, Tündérorszá-
gé, én oda hazamegyek, az őse-
im onnan származnak. A mosta-
ni dobomnak van egy testvére, 
ami hamarosan elkészül, az egy 
igazi „mágusdob”. Szintén lóbőr-
ből van, és kirajzolódik rajta egy 
anyamedve, előtte pedig fehéren 
egy bocs. A másik felén egy sár-
kány feje látszódik. Egy olyan bel-
ső világot nyit meg ez számom-
ra, ami a gyógyítást jelenti, ahogy 
őseink is mondták: „síppal, dob-
bal, nádihegedűvel”. Sok dobom 
volt már és van egy kürtöm is, ami 
egy székely vízibivalynak a tül-
ke, Korondról került hozzám. Az 
egyik legcsodálatosabb megélé-
sem vele az volt, amikor egy na-
gyon szűk résen kellett volna fel-
menni a hegy tetejére. Nekem 
tériszonyom van, de a hátamra 
akasztottam a kürtöt és felmász-
tam. Fent pedig ki mertem áll-
ni egy sziklaperemre, ég és föld 
közé, és nem féltem. Szeretek ál-
tala lecsendesedni, lélekutazáso-
kat teszek vele akár fújom, akár 
dúdolok bele. 

– A dobok mindig egyénre 
szabottan készülnek, így nem is 
szokás átadni másoknak. A tán-
cos, játékos dobomat azért oda 
szoktam adni, de a másikat már 
nem. Számomra a dobok mindig 
egy életutat mutatnak. Hozzáse-
gítenek ahhoz, hogy megtaláljuk 
a belső békét, a harmóniát, meg-
mutatják a valós utat az embe-
rek számára. A mai világ felpör-
get bennünket, pedig inkább el 
kellene csendesednünk. 

– Milyen módszerrel készülnek 
a dobok?

Táltos paripával új dimenziókba
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"
Amikor kapok egy 
felkérést 
dobkészítésre, 
akkor 
elcsendesedem, 
csak a lélekre 
figyelek

A nyers bőrt áztatni kell mész-
ben, majd kimosni, tisztítani. Még 
nedves állapotában feszítjük fel a 
keretre. Lehet csak a széléig húz-
ni, de lehet teljesen a keret alá is. 
Száradáskor látjuk meg az iga-
zi rajzolatát. Minél vastagabb a 
bőr, annál mélyebb a hangja, de 
fontos a feszítése is. Amikor ka-
pok egy felkérést dobkészítés-
re, akkor elcsendesedem, csak a 
lélekre figyelek, és a készítés so-
rán egyre többször hallom meg 
a dob és a lélek csengő-zengő 
hangjait. Ha készen van, akkor 
megcirógatom, megpengetem, 
ekkor teljesedik ki az az érzés, 
hogy megérkeztem. Meleggel 
és tűzzel tesszük lehetővé, hogy 
ki tudjuk feszíteni. Mivel bőrből 
készülnek, a nedvesség hatásá-
ra megpuhulnak, leengednek. A 
fűzéseknél törekszem arra, hogy 
az erőt, a védelmet vigyem be a 
szimbolikába. A készítőknek is 
van egyedi technikájuk – fűzte 
hozzá Katalin. Van, aki csak bőr-

rel dolgozik, mások zsinórral. A 
befűzési módszerek is különböz-
nek, de ez függ a dob fogójának 
a formájától is. István első dobjá-
nak fogója „Y” alakot formált, az 
egyik ágán volt két szem, ami a 
női mellre emlékeztetett. Ha ezt 
az ágat fogta, akkor a nőies ener-
giákat hívta be. A másik ágon 
egy hosszított szemet fedezhet-
tünk fel, ez a férfiágat jelentette. 
Középen, a függőleges száron 
pedig egy nagy, a mindentlátó 
szem mutatkozott. Egy másik-
nak szarvasagancsból készült a 
fogója, azt kristályokkal díszítet-
te. Olyan csodálatos hangja volt, 
hogy felerősödve összehangolt 
akár 15-20 dobot is. Az 50. szüle-
tésnapomra készítettem egy do-
bot, amit nem tudtam megszólal-
tatni – tette hozzá István. Mindig 

sírtam, nem tudtam vele együtt 
létezni. Meghirdettem és há-
rom óra múlva már jelentkezett 
is érte egy hölgy, akinek romok-
ban állt az élete. Fél év múlva je-
lezte, hogy a dob jobbá tette az 
életét. Volt egy dob, amit három-
szor fűztem újra, mert mindig le-
engedett. Éreztem, hogy valami 
még nem jó, nem teljes. Végül át-
adtam egy hölgynek, aki nem ka-
pott hozzá ütőt. Mondtam, hogy 
hét hétig kézzel kell dobolnia és 
énekelnie kell vele. Ezután kapta 
meg az ütőt, és teljesen más lett 
az élete.

– Hogyan kapcsolódik a dobok­
hoz a hangtálak használata, mit 
jelent a hangterápia?

– Ez egy másik szerelem – 
mondta István. Nem tanultam 

ezt, lélekből zenélek, ezeket is 
így szólaltattam meg. Egy bizo-
nyos szintig összehangolható a 
két eszköz. A dobok inkább az 
alsó tartományt mozdítják meg, 
a hangtálak és gongok a felső vi-
lágot. Amikor hangterápiát tar-
tottunk a párommal, ő volt a le-
csendesítő a dobbal, majd ezután 
következtek finoman átemelve a 
hangtálak. Most gongokkal dol-
gozunk. Úgy gondolom, hogy 
bármilyen hangszert használha-
tunk, ami pozitívan ki tudja hoz-
ni az embert a kóros állapotból. 
Testünk egy fizikai energiahal-
maz, amiben vannak elzáródá-
sok, amiket a különböző rezgések 
fel tudnak oldani. Olyan, mint mi-
kor vihar után kisimul a felkavart 
víz felülete.

"
A lelket gyógyítjuk, 
mert ha a lelkünk 
beteg, akkor a 
testünk is beteg.”

– A dobokkal olyan belső utat 
tudunk bejárni, melynek során 
magas szintű energiaszint emelé-
sek jönnek létre. Én hálás vagyok 
ezért az útért, nagyon sokat kap-
tam tőle, nekem az életet jelen-
ti a lélek megjelenésétől a végső 
pillanatig – zárta gondolatait Er-
délyi István.

Dr. Papp Erzsébet 

Modellje a „Vízkereszt, vagy 
amit akartok”. Ezt a művet pa-
rafrazálja leplezetlenül. Prózai 
darab, a jeleneteket köti ös�-
sze néhány nagyon népszerű 
dzsezz zenei ütem.

Két, sorsával elégedetlen szí-
nész meredek szélhámosság-
ra vetemedik, természetesen 
egy nagy pénzösszeg elnyeré-
se reményében. Nyomorult kis 
szendvicse csomagolására hasz-
nált újságpapíron talál egyikük, 
Leo (Egyházi Géza, a szentesi kö-
zönség által jól ismert nagyszerű 
bonviván, aki ebben a darabban 
korlátlanul kibontakoztathatja 
komédiás tehetségét) egy csá-
bító apróhirdetést: dúsgazdag, 
haldokló öregasszony keresi ré-
gen eltűnt két örökösét. Kiderül, 
hogy női örökösökről van szó, de 
sebaj, hiszen ők színészek, ennyi 
pénzért szoknyás szerepet is vál-
lalhatnak. Jack (Csengery Attila) 
eleinte szemérmesen húzódozik 
a vállalkozástól, de aztán jól be-
lejön a játékba, és nagy nevette-
tést produkál látszat „nem-váltá-
sának” intim részleteivel. 

Klasszikus, egyetlen színhe-

lyen, egy elegáns szalonban le-
játszódó komédiát láthattunk 
azokkal a bizonyos be- és kijá-
ratokkal, melyekből a színészek, 
különösen a több személyt mí-
melők, mindig a megfelelő pilla-
natban jönnek elő, vagy tűnnek 
el rajtuk keresztül. Aki fogadja a 
szélhámosokat, az Meg, azaz Fo-
garassy Bernadett, az ártatlan 
naiva és számító ravaszdi egy 
személyben, szintén ismert és 
kedvelt primadonna a szentesi 

közönség körében. Érthetetlen 
módon egy hozzá abszolút nem 
illő férfivel, egy lelkésszel van el-
jegyezve, aki Tartuffe tulajdonsá-
gait egyesíti magában, álszent és 
pénzhajhász. Várfi Sándor szög-
letes visszafogottsággal jelení-
ti őt meg. Meg az örökség első 
várományosa a nagynéni, Flo-
rence (Borbáth Ottília) be nem 
következő, de várva várt halála 
után, így a lelkész azonnal ter-
mészetes konkurenciát lát a két 

álnőben, és felismeri szálhámos 
voltukat.  Ezt ugyan Meg is ha-
marosan felismeri, de őt nem za-
varja, mert Leo iránt annak min-
den alakjában és álöltözetében 
nagy vonzalmat érez. Az örök-
hagyó azonban nem hajlandó 
elhalálozni, bár orvosa (Bodrogi 
Attila) mindent megtesz ennek 
érdekében, mivel fiának, a meg-
lehetősen bugyuta és hadaró-da-
dogó Buchnak (Czető Roland 
nagyszerű kigúnyolója korunk 
egyik leggyakoribb beszédhi-
bájának) szeretné az örökséget 
a Jack által alakított hölgy útján 
megkaparintani. Itt is fokozza él-
vezetünket a „játék a játékban”, a 
műkedvelő előadás próbája, mint 
a Szentivánéji álomban, de a sze-
replők itt természetesen a „Vízke-
reszt…” figuráiként mutatják be 
komédiási tehetségüket. 

Márton András rendezése na-
gyon ízléses és méltó a darabhoz. 
A szöveg Hamvai Kornél fordítá-
sában sok szellemes szójátékot, 
egyértelmű kétértelműséget és 
a magyar nyelv lehetőségeinek 
jó kihasználását tartalmazza.

Kellemes esténk volt, jókat ne-
vettünk. 

Színházban jártunk

Eszeveszett primadonnák, 
avagy nyakig a slamasztikában 
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Palicska Irén

Évek óta őrzik a hagyomá-
nyokat a Jövőnkért Néptánc-
együttes tagjai. Húsvét hétfő-
jén lovas kocsira pattannak, és 
a táncos családon belül járnak 
locsolkodni. Az ünnepről, az új-
raélesztett tradícióról és a hét-
köznapokról is beszélgettünk 
Bagi Ferenc mesteroktató-ko-
reográfussal, az együttes mű-
vészeti vezetőjével és felesé-
gével, Bagi-Gajda Bernadett 
néptáncossal.  

Amikor hallottam a néptánc-
együttes hagyományőrző, lovas 
kocsis locsolkodásáról, arra gon-
doltam, jó lenne, ha minél töb-
ben tudnának erről. Rögtön ma-
gam előtt láttam a címlapunkat 
is, a régi időket idéző népszokást, 
ahogy a legények vízzel locsolják 
meg a lányokat. Megszerveztük 
a fotózást a Péter Pál Polgárház 
kertjébe, Vidovics Ferenc kol-
légám több verziót is készített, 
szerkesztőségünk pedig szinte 
egyhangú szavazással a „vödrös” 
fotó mellett döntött. Egy, csak 
egy leány volt talpon a vidéken, 
aki bevállalta, hogy nyakon önt-
sék egy vödör vízzel, Bélteki Niko-
letta. Szegény, jó hideg vizet ka-
pott a nyakába, ráadásul kétszer, 
hogy biztosan sikerüljön a fény-
kép! Niki elmesélte, hogy koráb-
ban is locsolták meg hasonló mó-
don, akkor is a címlapon szereplő 
táncos társa, György Attila.

B.N.: – Attila már egyszer 
ugyanígy meglocsolt egy húsvét 
hétfőn. A zárt kapu előtt szóltam 
neki, csak úgy jöhet be, ha fel-
mutatja a két kezét, hogy nincs 
nála szódásüveg. Felmutatta, ki-
nyitottam a kaput, belépett, majd 
hátulról az övéről leakasztotta a 
szódásüveget, és a teljes tartal-
mát rám locsolta. Ez egy kislábujj 
zúzódásba került, mert úgy me-
nekültem, hogy kicsúszott a lá-
bam a papucsból – elevenítette 
fel élményeit Niki. Azt is megtud-
tuk, hogy 20 éve tagja a néptánc-
együttesnek, 2003 szeptemberé-
ben kezdte a munkát Bagi Ferivel. 

„Borzalmas” érzés volt a locso-
lás, mondta lapunknak széles 
mosollyal a szintén alapító tag, 
György Attila, aki 12 évig volt Niki 
osztálytársa. 

SZ.É.: – Hogyan élesztitek újra a 
néphagyományokat? – kérdeztem 
Bagi-Gajda Bernadettől.  

B-G.B.: – Először csak szűk kör-
ben kezdtük a húsvét hétfői ha-
gyományok újraélesztését, utána 

egyre szélesebb körben folytat-
tuk. Tavaly jutottunk el oda, hogy 
lovas kocsival nekiindultunk a vá-
rosnak, és a néptánc egyesületen 
belüli családokhoz mentünk ven-
dégségbe, ahol táncot roptunk, a 

fiúk locsolkodtak, tojást kaptak, 
kicsit együtt voltunk. Idén két fo-
gattal megyünk, és bevonjuk az 
utánpótlást, a középiskolás és az 
általános iskolás korú gyerekeket 
is. Reggel mi, lányok összegyű-

lünk, előtte megbeszéljük, hogy 
ki mit hoz, megvendégeljük a fi-
úkat, és utána indulunk neki egy 
közös, nagy locsolkodásnak. 

SZ.É.: – Igen látványos lehet a 
felvonulásotok. Hol, merre lehet 
titeket látni húsvét hétfőn?  

B-G.B.: – Az idén meghívást 
kaptunk az Ízek Fesztiváljára, a 
locsolkodás után az ifjúsági ház-
ban fogunk fellépni. Már az is jó, 
hogy húsvét hétfőn is meg tu-
dunk jelenni valahol. Magyarok 
vagyunk, magyar hagyományo-
kat ápolunk, azért, hogy a húsvét 
egy kicsit visszakapja azt a szere-
pét, ami régen volt. 

SZ.É.: – Milyen emlékeid vannak 
gyerekkorod húsvéti ünnepeiről? 

B-G.B.: – Az első emlékem, 
hogy az asztal alá bújtam a test-
véremmel a locsolók elől. Ezt lát-
va, anyáék kivontak bennünket a 
„kötelező locsolás” alól, és közö-
sen jártunk kirándulni a család-
dal, és a locsolkodás sajnos ab-
bamaradt. Amióta a kislányunk, 
Róza megszületett, azóta próbál-
juk visszahozni a hagyományokat 
a mi családunkba. Ő egyelőre na-
gyon élvezi. 

"
Még a 
nagypapámat is 
meglocsoltam

SZ.É.: – Feri, te gyerekkorod-
ban jártál locsolkodni? 

B.F.: – Én mindig is jártam lo-
csolkodni pici gyerekkoromtól 
kezdve. Utána ketté vettük az ün-
nepet, először a családot, ismerő-
söket látogattam meg, majd a ba-
rátaimmal, volt osztálytársakkal, 
vagy a táncos fiúkkal mentünk lo-
csolkodni. Még a nagypapámat is 
meglocsoltam. Hozzá is elmen-
tem, hogy ne legyen egyedül, és 
jókat beszélgettünk. Azután ná-
lam is megszakadt egy időre ez 
a szép hagyomány, amit a tán-
cos társasággal élesztettünk újra 
úgy, hogy nem itthon töltöttük az 
ünnepet, hanem Erdélyben, Szé-
ken és Kalotaszegen. Az egyik 
legszebb emlékünk Székhez kö-
tődik, Rózának az első locsoló-
ja egy idős bácsi volt. A szépsé-
ge az, hogy ott még népviseletbe 
öltöznek, és úgy mennek a temp-
lomba. 

SZ.É.: – A húsvét lassan elveszíti 
az ünnep jellegét. Sokan teherként 
élik meg, főként a nők, készülni kell, 
takarítani, sütni-főzni, helyette in­
kább elmennek wellneszezni. 

B.F.: – Az a probléma, hogy ez 

Lovas kocsival járnak locsolkodni 
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is anyagias ünneppé vált. Régen 
egy piros tojást kaptak a fiúk, a pi-
ros jelképezte Jézus vérét. Nem is 
tudom, mikor jött be az a szokás, 
hogy pénzért locsolkodnak? Nyil-
ván a vendéglátás is elég nagy 
tétel lett a családok számára, és 
gyakran felcserélik egy wellness 
hétvégére, mert lassan ugyan-
annyiba kerül.  

SZ.É.: – Detti, Rózával festetek 
piros tojást? 

B-G.B.: – Minden évben készü-
lünk a húsvétra, előtte két-három 
héttel már hangolódunk. Mindig 
a korosztálynak megfelelően ve-
szem elő a kézműves lehetősé-
geket, most például gyöngyöt 
fűztünk a tojásra. A táncos lo-
csolkodáson kézzel festett-, és 
csokitojást is adunk a fiúknak. 

SZ.É.: – Feri, mi újság a néptánc­
együttessel? Bevált az új próbate­
rem itt, a Szecessziós Házban? 

B.F.: – Folyamatosan dolgo-
zunk. A terem nagyon bevált, 
mindnyájan szeretjük, próbál-
juk belakni. A taglétszám is bő-
vül, egyre többen táncolnak az 
együttesben. Már nagyon készü-
lünk a június 1-jei néptánc gálára 
a Tóth József Színházban. Emel-
lett ott vannak a szólótánc ver-
senyek is. Néhány fiatal a csapat-
ból a Táncművészeti Egyetemre 
jelentkezik, őket készítjük fel, és 
az új műsor összeállítása is renge-
teg időt és energiát vesz igénybe. 
Évente két gálaműsort adunk, il-
letve a Néptáncosok Országos 

Minősítő Bemutatójára kell ös�-
szeállítani egy teljesen új, félórás 
programot. 

"
A legidősebb 
tagunk egy 70 év 
körüli bácsi 

SZ.É.: – Úgy látom, nagyon jó kis 
közösség működik itt, nálatok, de 
ezt nem is lehet másképp csinálni. 

B-G.B.: – Most arra törek-
szünk, hogy az utánpótlás folya-

matos legyen már gyerekkortól 
kezdve, és úgy tudjunk működ-
ni, mint egy nagy család. Min-
den csoportban azt szeretnénk, 
hogy jobban összeszokjanak, és 
ne csak a táncórákon találkozza-
nak, hanem legyenek közös prog-
ramjaik is. Ennek érdekében ka-
rácsonykor is ünnepi vacsorát 
rendezünk.

B.F.: – Nagyon fontos a nép-
tánc közösségépítő ereje. Hogy 
ne csak arra a másfél-négyórás 
próbára jöjjenek össze a fiatalok, 

hanem azon kívül, a hétközna-
pokban is számíthassanak egy-
másra. Jelenleg 169 tagja van az 
együttesnek. 

B-G.B.: – Feri egyedül viszi, én 
meg mellette amiben tudom tá-
mogatom. Újdonság, hogy szep-
temberben indult egy kezdő, fel-
nőtt csoportunk. Sok családból 
a gyerekek szülei, ismerősök, ro-
konok jöttek. Ott is táncol 10 pár, 
ami nagyon szép kezdetnek bi-
zonyult, és kitölti a szombat dél-
utánjainkat. 

SZ.É.: – Honnan szerzitek be a 
gyönyörű népviseleteket? 

B.F.: – Egy részüket viseletké-
szítővel varratjuk Kecskeméten 
és Kiskunmajsán, az erdélyi tánc
anyagokhoz való viseleteinket 
pedig Erdélyben vásároltuk. Évek 
óta kijárunk, nemcsak szakmai 
útra, hanem már baráti kapcso-
latokat is ápolunk. Ezek a ruhák 
eredetiek, saját részre készültek, 
régen hordták őket, konfirmált 
benne a leány vagy a fiú. Valame-
lyik 50-60, de akár 100 éves is, és 
olyan az anyaga, amilyet ma már 
nem lehet kapni. 

SZ.É.: – Róza hány évesen kap­
csolódott be a néptáncba? 

B-G.B.: – Háromévesen, de vé-
gig jött velem. Nagyon kevés se-
gítségem volt, ő végül is ebbe 
nevelődött bele. Egyébként há-
roméves kortól vannak néptán-
cosaink, a legidősebb tagunk 
most egy 70 év körüli bácsi a kez-
dő, felnőtt csoportban. 

A Jövőnkért Alapfokú Művészeti Iskola 1999 óta foglalkozik a 
tánc, a képzőművészet és a színjáték iránt érdeklődő gyerekek-
kel, fiatalokkal. Az egyik legnépszerűbb tanszak a közel 200 szen-
tesi gyereket foglalkoztató néptánc, melynek művészeti vezetője, 
koreográfusa Bagi Ferenc mesteroktató, akinek vezetésével 2000-
ben indult az első néptáncosztály. Az együttes célja a népi ha-
gyományok ápolása, a kelet-közép európai népek táncainak be-
mutatása. 2017 óta működik a Jövőnkért Tánc-Sport Egyesület. 
A néptáncegyüttes 2018-ban Szentes Városért Emlékérmet vehe-
tett át az elért szakmai elismeréseikért és a városi rendezvénye-
ken nyújtott színvonalas előadásaikért. Az elmúlt év Nívó-díjat, 
Minősült Együttes címet és Arany minősítéseket hozott számukra.

Elmúltak a télbúcsúztató ese-
mények, és kezd javulni az idő-
járás. Hamarosan beköszönt a jó 
idő, megjelennek a tavasz hírnö-
kei. Gyermekkorunkban ilyen-
kor már a húsvéti locsolkodá-
son morfondíroztunk. A 60-as 
években, amikor a fényes szelek 
megcsaptak bennünket, tombolt 
bennünk a hagyományok ápolá-
sa. Megvettük a drogériában a 
jobbnál jobb divatos kölnivize-
ket a permetezős üvegben. (Csa-
tos üvegben nem volt jó, mert so-
kat bíbelődtünk a kinyitásával.)

Még arra is odafigyeltünk, 
hogy az áldozat haját milyen il-
lattal árasztjuk el, jácint vagy ró-
zsa, mert utólag megkaptuk a pa-
csuli jelzőt, ami csak egy jó alapos 
hajmosás után távozott a meg-
emlékezés helyéről. Mindeneset-
re a baráti kör meghatározta a ta-
lálkozó helyszínét és időpontját.

Ilyen volt az egyik kiindulási 
pontunk, barátunk Pálinkó Öcsi 
szülőháza, a Mátyás király utca 1. 
számú ház is. Ott beszéltük meg 
a tervezett útirányt, a kiválasztott 

lányokat. A fiákeres Gyói bácsi is 
itt talált bennünket. Ez a helyszín 
napjainkban egy húsbolt, ahol 
nemrégiben vásároltam pacalt és 
a töltött káposztához facnit, (aki 
tud főzni, annak nem kell elmon-
danom a receptúrát.) Meg is emlí-
tettem az eladónak, hogy fiatalko-
romban ebben a házban nagyon 
sokszor megfordultam, mert az 
egyik barátom itt lakott a szüle-
ivel, akkor tanácsi bérlakásban. 
Megadtuk a módját a közlekedés-
nek is, mert a korábban lefoglalt 
fiákert is odarendeltük pontos ér-
kezéssel. Az első célunk, a Felső-
párton lakó lányok hervadásának 
megelőzése volt. Igen ám, de az 
indulás előtti pillanatban befutott 
a Pb. Volgája egy prominens csa-
pattal barátunk édesanyját meg-
öntözni. Kató néni igen magas 
beosztásban dolgozott. Megle-
pődve az idősebb korosztály ér-
kezésén, mindenki meleg sza-
vakkal köszöntötte az országosan 
ismert személyeket és meghall-

gatva a locsolóverset, sorban el 
kellett mondani a személyes ver-
seinket. Kis kertben jártam stb.
stb. Még mindig emlékezetem-
ben van Apró Antal, Török László, 
Komócsin Zoltán és a szomszéd-
ban lakó Szalacsek bácsi.

A nagy szobában terítettek a 
szokásos húsvéti menüvel. Meg 
kellett hallgatni Tóni bácsi locso-
lóversét, amit a mai napig sem 
felejtettem el, és azóta nagyon 
sokszor elmondtam: Isten adott 
kocsit, kocsinak kereket, asszony-
nak gyereket, embernek észt, ké-
rek pénzt. Szabad-e locsolni?

Hatalmas tetszésnyilvánítás 
után tudtunk csak elindulni, a 
lovas fiáker már nagyon türel-
metlen volt a fekete Volga mel-
lett, amely a vendégeket volt hi-
vatott szállítani. Mi felszálltunk a 
fiákerre, voltunk vagy hatan, vé-
gigfurikáztunk a Jókai utcán, ahol 
már nagyon vártak bennünket a 
Vincze lányok, Pöri, Kati és a még 
fiatal Inci.

A locsolkodás után elfogyaszt-
va a sonka, torma, tojás választé-
kot, finom italokkal leöblítettük 
a torkunkat, és indultunk vissza 
a városközpont felé, Mecs Ba-
log Jutkáékhoz, ahol várt ben-
nünket Bíró Kati is. Jó kis csapat 
volt, mert Gyói bácsi még vállal-
ta, hogy másnap levisz bennün-
ket a húsvéti tornára, ahol nem 
mindenki volt harcképes, és csak 
a II. hely jutott a Sparinak. Ezek az 
események mind-mind edzettek 
bennünket és elmesélve a Kos-
suth téri padon a még élő bará-
toknak, nagyon jó hangulatot 
idéznek fel. Ilyen volt a húsvéti 
locsolkodás a mi időnkben, amit 
soha nem lehet elfelejteni.

A lányok bekapcsolták a szala-
gos magnót, vagy éppen Zsuzsá-
éknál vertük a zongorát. Szeret-
tük a húsvétot, a fiatalság boldog 
éveit, ma már ezek csak szép em-
lékek.

Nosztalgiázta: Bagi Imre

Régmúlt húsvétolása
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9. Hétfő Kedd Szerda Csütörtök Péntek

HÚSVÉT
HÉTFŐ

 Meggyleves, 
Szezámmagos csirkemellfilé, 

párolt bulgur, majonéz

Zöldségleves,  
Sertés vagdalt, 
zöldbabfőzelék

Bográcsgulyás, 
Tejberizs kakaós szórattal, 

gyümölcslé

Csontleves 
csigatésztával, 
Rakott bolognai

Központi KonyhaKözponti Konyha előfizetéses menüje

A rendelést személyesen a megelőző héten pénteken 8:00-13:00 óráig lehet leadni a Központi Konyha irodájában.  Allergiás, diétás menükről tájékoztatást kérhetnek telefonon a 63/560-470 telefonszámon.

A menü 

1480 Ft

Előző heti keresztrejt-
vényünk helyes megfej-
tése: „A nők mosolya el-
felejteti, hogy a tavasz 
rövid”. A Zene Világ Zene 

programsorozat április 13-
ai koncertjére szóló belé-
pőt Keserű Lajos nyerte.  
Gratulálunk!  Ezen kereszt-
rejtvényünk helyes megfejtői 

között ismét a Zene Világ Zene 
programsorozat április 13-
ai koncertjére szóló belépőt 
sorsolunk ki. Megfejtéseiket 
telefonszám feltüntetésével 

küldjék el szerkesztőségünk 
postacímére (Petőfi u. 1.), 
vagy a szentesielet@gmail.
com internetes címre  2024. 
április 3. szerda délig.

Nyerjen a Szentesi Élettel!

ERDEI
NÖVÉNY

FOTÓ
FELE!

PÉLDÁNAK ...;
TÖBBEK
KÖZÖTT

FIGYELEM-
FELKELTŐ

NÁTRIUM-
KLORID

KÁLIUM
VEGYJELE

HEVES
VÁRMEGYEI

KÖZSÉG

ÖBLÖS
TENGER-

PART

RÁDIUSZ

TELEP
HATÁRAI!

NEM
ELVÁLASZT-
HATÓ TŐLE

A
MEGFEJTÉS

ELSŐ
RÉSZE S

BELESÜL
A TEPSIBE

ALULRA

ESŐN ÁLLÓ
A

MEGFEJTÉS
MÁSODIK

RÉSZE

ÁSVÁNYI
KŐZET

HOZZÁTESZ

AROMÁS
ITAL

KEDVELT
TURISZTIKAI

CÉLPONT

PÁRATLAN
ZAFT!
RIBO-

NUKLEIN-
SAV, RÖV.

A FEJÉRE

MŰVÉSZNÉV

FELTALÁLJA
MAGÁT

RÓMAI
SZÁZAS

DOKTOR,
RÖVIDEN

UTAZÁS
TERHE

BIKAVÉR ÉS
LEÁNYKA IS
VAN BELŐLE
FORD. KET-
TŐS BETŰ!

EURÓPAI
NÉP

MOTOR
KENŐANYAGA

RÓMA
CENTRUMA! R Á

PARKOLÓ
ALACSONY

SZÉK
CSÁVÁBAN

VAN!

SZÉLÉN
LEVŐ

JAPÁN
NŐI NÉV

RUMOS
ITAL

MÉLY
ÉNEKHANG

NÉMA KÍN!

ÜST ELEJE!

NÉMET
IFJÚSÁGI

ÍRÓ (KARL)
SÁS

KEZDETE!

E NAPON

SZÁMBAN
VAN!

BASEBALL-
BAN

TALÁLAT

DEHOGY!

NEM
MEREV

RÓMAI
ÖTVENES

AMPER

OPERA
BETÉTDALA T

VILLANYMOTOROK eladók, 
egy db 220 V-os, 2 db 380 V-os. Tele-
fon: 20/5969873

EPERJESEN 2,5 szobás, gázfűté-
ses családi ház olcsón eladó. Telefon: 
30/489-3183

ŐRÖLT csemegepaprika, céklaré-
pa eladó. Telefon:30/531-8923

TÉGLA, cserép, kerékpárok, varró-
gép, kerti szerszámok, tiszafa csemete, 
talicska, háti permetező, légpuska, 
nyulak eladók. Telefon: 63/315-499

HÁZIKERTBŐL évelő dísznö-
vények (hunyor, dísznád, ligetszépe, 
borostyán, nárcisz, cserjék, cserepes 
leander stb.) eladók. Telefon: 63/312-

522

CSONGRÁDON Tiszához közel 
2000m2-es szőlő, gyümölcsös eladó. 
Telefon: 30/667-8772

VÍZVEZETÉK és központifűtés 
szerelést, valamint gázhálózat és gáz-
készülék szerelését vállaljuk. Dancsó 
Dániel ev. Telefon: 30/430-2167

FÁBIÁNI úton, belterületű hasz-
nosítású 3532 m2 14,76 Kat szántó 
sürgősen eladó. Telefon: 30/9922279

MATEMATIKA és kémia korrepe-
tálás, hiánypótlás, felkészítés. Telefon: 

30/366-3161

TENYÉSZTETTGYÖNGY és ás-
ványékszerek, medálok és gyöngyso-
rok eladók. Telefon:30/996-1480

ROMANTIKUS kisregények el-
adók 100-300 Ft-os áron. Telefon: 
30/996-1480

FAVÁGÁS, kuglizás számlaképe-
sen. Telefon: 30/9135-560

ÉPÜLETEK bontása számlaképe-
sen. Telefon:30/9135-560

RONGYBABA gyűjtemény eladó, 
darabonként is. Telefon:30/449-9251

SZENTESEN a központban 113 
m2-es, belső kétszintes 5 szobás, galé-
riás, dupla komfortos lakás eladó. Ára: 
37 millió Ft. Telefon: 30/374-0990, 
70/408-1579

KÉT darab 150x150-es üvegfal in-
gyen elvihető. Telefon: 30/975-4796

CAMPING kerékpár, 150 cm-es 
új fehér zománcos fürdőkád, RADI-
AN gázkazán, fém tetőcserép haj-
lító, leszorító készülék, 120 literes 
műanyag szemeteskuka eladó. Tele-
fon: 30/948-7134

 APPONYI téren vagy környékén 
1. emeleti 1-1,5 szobás lakást vennék. 
Telefon: 30/714-1273

HIRDESSEN INGYEN!
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Szentesiek egykor...

Az aranyszívű „Krumpli bácsi” - emlékezés az 
első szentesi mozi alapítójára

95. éve, 1929. január 11-én el-
hunyt lovag Prunkl János (1862-
1929) földbirtokos, a Szente-
si Tudományos Mozgószínház 
megálmodója, építtetője, tu-
lajdonosa és későbbi igazgató-
ja, a szegények, elesettek önzet-
len támogatója. “Krumpli bácsi” 
- ahogy sokan nevezték - általá-
nos megbecsülést érdemelt ki az 
itt töltött 17 év alatt.

Német eredetű lovagcsalád 
leszármazottjaként a Torontál 
vármegyei Ernőházán született 
1862. április 9-én. Ifjú éveit Te-
mes vármegyében töltötte, ahol 
kastélyuk volt, és a család több 
száz holdas birtokán gazdálko-
dott. Már ekkoriban kitűnt jóté-
konyságával, amely utóbb szinte 
a tönk szélére juttatta. 

1902-ben családjával Budapes-
ten telepedett le, a lakásuk a VII, 
Öv utca 21., majd a VII, Thököly út 
12. szám alatt volt. 

Az Uránia Mozgószínház kép-
viselőjeként 1911-ben került kap-
csolatba Szentessel. Az Uránia 
ekkor úgy határozott, hogy Szen-
tesen fiókvállalatot alapít és egy 
állandó mozgószínházat építtet. 
Ez nagy előrelépés volt az addig a 
Központi Szállóban tartott alkal-
mi vetítések után. Az igen korsze-
rűnek számító és máig moziként 
működő épület a Nagy Ferenc ut-
cában augusztus végére készült 
el. Az ünnepélyes megnyitó előa-
dásra 1912. szeptember 7-én ke-
rült sor.

Prunkl hamarosan a mozi tu-
lajdonjogát is megszerezte, és 
folytatta a jótékonykodást. A vi-
lágháború idején a szentesi ha-
dikórházak részére rendszeresen 
vetítéséket rendezett, és a sebe-
sültek mindenkor ingyen mehet-
tek a moziba. Mindennapos volt 
az is, hogy ingyenjegyet osztott a 
szegénysorban élő gyerekeknek. 
Jelentős összegeket fordított a 
hadiözvegyek, árvák, sebesültek, 
rokkantak és menekültek segé-
lyezésére. Külön irodát létesített, 
amely csak ezekkel az ügyekkel 
foglalkozott.

 “Krumpli bácsi” - ahogy az egy-
szerű szentesi emberek nevezték 

-, általános megbecsülést, sze-
retetet, nagy népszerűséget él-
vezett a városban. A korabeli új-
ságok rendszeresen hírt adtak 
jótékonyságáról.

A mozi engedélyét időről idő-
re meg kellett újítani egyre szi-
gorúbb működtetési feltételek 
alapján. A szentesi Koszta József 
Múzeum Történeti adattárában 
megtalálható Prunkl 1916-os, 
1921-es és 1926-os mozienge-

délye. Dr. Joó Károly járásbíró lo-
vag Prunkl Jánosról a legjobb 
véleményt írta 1923. augusztus 
23-án.

Igazi mecénás volt, felekezet-
re való tekintet nélkül. 1925-ben 
- katolikusként - 260.000 koroná-
val támogatta a Magyar Protes-
táns Irodalmi Társaságot, de pél-
dául a M. kir. Csongrád megyei 
katonai parancsnokság által szer-
vezett mezei futóverseny támo-

gatói között is ott találjuk a nevét. 
János nevű fia a békésszent

andrási halászat bérlőjeként a ré-
gészet szerelmese lett. Ásatáso-
kat végzett a Veker mentén, ahol 
Csallány Gáborhoz hasonlóan At-
tila király sírját vélte megtalálni.

Lovag Prunkl János szívszélhű-
dés következtében hunyt el 67 
éves korában, 1929. január 11-
én.  A temetése 13-án volt. Az ál-
tala megálmodott és 17 éven át 
működtetett mozija előcsarno-
kában ravatalozták fel, ahol az-
nap nem tartottak vetítést. Óri-
ási részvét mellett ezrek kísérték 
a Szeder-temetőbe a családi sír-
bolthoz. 

Második felesége Kanász-Nagy 
Antalné (Kádár Terézia), már lo-
vag Prunkl Jánosné néven szin-
tén tulajdonosa, majd férje halála 
után örököse lett a mozgókép-
színházi engedélynek 1940-ben 
bekövetkezett haláláig. A követ-
kező évtől az ő előző házasságá-
ból született fia, Kanász-Nagy Jó-
zsef református lelkész lett a mozi 
örököse és igazgatója. 

Közben az épületet több ízben 
átalakították, bővítették, beren-
dezését korszerűsítették. A mozi 
az 1940-es évekre 478 néző befo-
gadására lett alkalmas.

1944. október 15-én a Tudo-
mányos Mozgószínházat a Kom-
munista Párt helyi szervezete té-
rítés nélkül átvette. Rövidesen 
Szabadság Filmszínházra keresz-
telték át, 1948-ban pedig a Nagy 
Ferenc utca neve is Szabadság 
utcára változott. 1990-ben vis�-
szakeresztelték az utcát eredeti 
nevére, majd négy év múlva az 
„öreg mozit” a szentesi születésű 
zseniális színjátékosról, Őze La-
josról nevezték el.

Az aranyszívű alapító, “Krump-
li bácsi”, lovag Prunkl János em-
lékét pedig a korabeli újságok, 
Kruzslicz Pál könyve és Labádi 
Lajos írásai nyomán őrizzék ezek 
a sorok.

Összeállította: Tímár Ferenc
Fotók: e-Könyvtár Szentes és 

Kruzslicz Pál archívuma
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Cukros fonott kalács  
Hozzávalók: 
500 g liszt, 2,5 dl tej, 25 g élesztő, 3 ek cukor, 100 g vaj, 1 tojás+2 to-

jássárgája, 1 csipet só. Kenéshez 1 tojás, ízlés szerint cukor a tetejére.

Elkészítése: Langyos tejbe belekeverjük a cukrot, majd az élesztőt, 
hagyjuk felfutni. A liszthez hozzáadjuk a vajat, 1 tojást, 2 tojássárgá-
ját, sót és az élesztős tejet. Robotgéppel vagy kézzel összedagaszt-
juk. Letakarjuk, és egy órát hagyjuk kelni.

Három részre vágjuk a tésztát és letakarva 20 percig kelesztjük.

Összefonjuk, majd sütőpapíros tepsire téve és letakarva fél órát 
kelesztjük.

Lekenjük a tetejét tojással, ízlés szerint megcukrozzuk, és mehet 
be 180 C fokos (alsó-felső) sütőbe 30-40 percre. Jó étvágyat kívánok!

Szentes családi ízeiSzentes családi ízei

szent
esi

szent
esiéle

télet

KOS Ne hátrálj most meg, a 
probléma elől, addig üsd a 
vasat, amíg meleg, és ha a 

nehézségek ellenére sem halogatod to-
vább az ügyet, a hét végére megkön�-
nyebbülhetsz.   

BIKA Valaki csak azt lesi, hogy 
felhasználhassa ellened a sza-
vaidat. Lehet, hogy úgy érzed, 

már nagyon jól esne egy kiadós beszél-
getés, de csak olyannak öntsd ki a szíve-
det, akiben teljesen megbízol.

IKREK  Megpróbálnak az or-
rodnál fogva vezetni, de te 
átlátsz a szitán. Ne menj 

bele fölösleges vitába, mert csak a ma-
gad életét nehezíted, tedd egyértelmű-
vé az illetőnek, hogy nem hiszed el min-
den szavát fenntartás nélkül. 

RÁK Kifáradhatsz az állandó 
rohanásban, de amikor már 
éppen feladnád a küzdelmet, 
valaki a segítségedre siet, és 

rájössz, hogy nincs miért rosszul érezned 
magadat. 

OROSZLÁN Ne kételkedj ok 
nélkül mindenkiben, mert 
akkor mások sem fognak 
megbízni benned, de ne is 

légy túlságosan naiv.

SZŰZ  Sokan próbálnak kihoz-
ni a sodrodból, de ha arra fi-
gyelsz, ami igazán fontos, ak-
kor rájössz, hogy ami neked 
számít, az rendben megy, és 

nincs okod az aggodalomra. 

MÉRLEG Elégedetlen vagy 
magaddal, jobb eredmé-
nyekre vársz, és közben nem 

veszed észre, hogy a környezetedben min-
denki le van nyűgözve a teljesítményed-
től. Amíg más nem panaszkodik rád, te se 
kételkedj magadban. 

SKORPIÓ Érdemes fejben 
tartani, mi az, ami az eredeti 
célod volt, mert a megvalósí-
tás közben az ember megre-

kedhet félúton. Emlékezz a múltbeli célja-
idra, és cselekedj értük most a jövőd 
érdekében. 

NYILAS Szorosabbra fűzöl 
egy régi, de eddig laza vi-
szonyt, és ez új ajtókat nyit-

hat meg előtted. Gondold végig, melyiken 
szeretnél bemenni, mert nem ragadhatsz 
meg minden lehetőséget.

BAK Ha bizonytalan, vagy in-
gerült vagy a héten, próbálj a 
munkádba temetkezni. A 

szakmai sikerek örömmel töltenek majd 
el, és ez segít, hogy a többi területen is 
helyre rázódj.   

VÍZÖNTŐ Jól esik most egy kis 
pezsgés és felüdülés. Mozdulj ki 
a barátaiddal, mert érdekes ta-
pasztalatokkal lehetsz gazda-

gabb. 

HALAK Lehet, hogy dönte-
ned kell, hogy a nagyobb 
anyagi biztonságot választod, 

vagy azzal foglalkozol, amit szeretnél. A 
szenvedély és a befektetett energia meg-
térül, de nem egyik napról a másikra.

HOROSZKÓP
Márc. 29. - Ápr. 5.

A felnőtt és gyermek ügyeleti el-
látás a Mentőszolgálat épületében, 
Szentes, Sima F. u. 29-33. szám alatt 
működik.

Az ügyeleti idő: hétköznap dél-
után 16.00 órától – másnap reggel 
8.00 óráig, hétvégén, ünnepnapon: 
a nap 24 órájában. 

A gyermekek ügyeleti ellátása 
hétvégén és ünnepnapokon 8– 
20 óráig a dr. Bugyi István Szente-
si Multidiszciplináris Centrum SBO 
épületében, bejárat a Kiss Zsig-
mond utca felől. Az ügyelet egysé-
ges telefonszáma: 1830.

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 

április 1 - 8.

Pingvin Patika 
(Szentes, Nagyörvény u. 59.) 

Telefon: 63/312-390
Készenléti telefon: 30/989-7364

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-

köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

ÁPR. 1. HÉTFŐ

Húsvét hétfő
Az étterem ZÁRVA tart.

ÁPR. 2. KEDD

•	 A leves: Burgonyakrémleves 
kolbászcsipsszel

•	 B leves: Gyümölcsleves
•	 A főétel: Sertéspörkölt tarhonyával
•	 B főétel: Rántott trappista párolt rizzsel 

és tartárral
Napi ajánlat:

•	 Cordon bleu
•	 Fokhagymás csirkecombfilé
•	 Zöldséges-csirkés lasagne
•	 Desszert: Ízes palacsinta

ÁPR. 3. SZERDA

•	 A leves: Sertésraguleves
•	 B leves: Magyaros gombaleves
•	 A főétel: Rakott kelkáposzta
•	 B főétel: Mozzarellás csirkemell 

paradicsomos tésztával
Napi ajánlat:

•	 Kapros túróval töltött karaj
•	 Szezámos-brokkolis csirkefalatok
•	 Lekváros derelye
•	 Desszert: Házi gyümölcsös joghurt

ÁPR. 4. CSÜTÖRTÖK

•	 A leves: Sonkás tormaleves
•	 B leves: Paradicsomleves
•	 A főétel: Karaj ropogós bundában, 

tökfőzelékkel
•	 B főétel: Gombapörkölt sós burgonyával

Napi ajánlat:
•	 Rántott gombafejek
•	 Tavaszi csőben sült csirkemell
•	 Kolbászos lecsó
•	 Desszert: Rizskoch gyümölcsöntettel

ÁPR. 5. PÉNTEK

•	 A leves: Legényfogó leves
•	 B leves: Karfiolkrémleves
•	 A főétel: Krumplipaprikás kolbásszal
•	 B főétel: Csirkemell bacon pólyában, sült 

burgonyával
Napi ajánlat:

•	 Sajtimádó töltött karaj
•	 Resztelt csirkemáj
•	 Sztrapacska
•	 Desszert: Vargabéles

Ezen felül minden nap kapható rántott  
szelet, rántott sajt, sült burgonya stb.

SZENTES, PETŐFI U. 7/A.
Menü: 1800,- Ft  Desszert: 400,- Ft

Bővebb információ:
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU

TELEFON: 63/311-729 
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1. hétfő
Helyi ízek fesztiválja 10-16 óra 

között a Művelődési és Ifjúsági 
Házban.

2. kedd
A városi könyvtárban 17 órakor 

a Gondolkodók klubja A vitatko-
zás technikája címmel tart össze-
jövetelt.

3. szerda
A városi könyvtárban 18 órakor 

Nagy Zoltán Mihály: A sátán fattya 
és Jorge Semprún: A nagy utazás 
című műveinek felolvasóestje lesz.

4. csütörtök
A városi könyvtárban 18 órától 

az Önismereti klub tartja követke-
ző foglalkozását.

5. péntek
A városi könyvtárban 18 óra-

kor Vukovich Sándor tanár A Ma-
gyar Péter jelenség elemzése című 
előadását hallgathatják meg az ér-
deklődők.

6. szombat
Alkotó Pedagógusok Régiós 

XXVII. képzőművészeti tárlatának 
megnyitója 15 órakor a Tokácsli 
Galériában.

9. kedd
Mozgóképre Örökítve – filmklub 

a Gólyás Házban 17 órától.
A Néprajzi Múzeum archívfilm 

gyűjteményére, a Sztánai Népis-
mereti Filmszemle alkotásaira és a 
munkatársak közelmúltban készí-
tett filmjeire építve, a film készítő-
ivel, a témák szakértő muzeológu-
saival beszélgetve. 

13. szombat
A Zene-Világ-Zene koncertsoro-

zat következő fellépője a Loop Doc-
tors a Hangversenyközpontban 19 
órától.

17. szerda
Generációk harca a figyelemért- 

Steigervald Krisztián generációku-
tató előadása a Tóth József Színház 
és Vigadóban.

 Április
   PROGRAMAJÁNLÓ

Házasságot kötött: Nyéki Szilveszter és Sámson Szilvia, Rocska 
László és Fehér Renáta, Lakos Roland és Török Eszter Lujza

Elhunyt: Kovács István (Csongrád), Dr. Lakos Géza (Surány)

Családi események

Előző éjszaka Cipó nagyon jól 
érezte magát a gazda ágyában. 
Ezért magától értetődőnek gon-
dolta, hogy ma is ott alszik. Amíg 
az erdész mosakodott, felugrott az 
ágyra és elhelyezkedett a párnán. 
Mamusz irigykedve nézte. Ő ki-
sebb, mint Cipó, nem tud felugrani 
az ágyra. No, de csak nőjön nagyra, 
mint a szomszéd bernáthegyi ku-
tya! Hogy ne is lássa, amint Cipó el-
nyúlik a párnán, beledugta a fejét 
a gazda papucsába. A gazda mosa-
kodás után fel akarta venni a papu-
csot, és meghökkent, hogy benne 
van Mamusz feje. Miket talál ki ez a 
kiskutya - gondolta. 

- Mamusz, gyere elő légy szíves a 
papucsomból, szeretném felvenni!

Igen ám, de bedugni könnyebb 
volt a fejecskét, mint kihúzni. Ma-
musznak fogalma sem volt, hogyan 
kellene kivenni.

- Papucs, gyere le a fejemről! - 
mondta. És rázta a fejét, morgott 
hozzá, de a papucs meg sem moz-
dult. A kiskutya egyre mérgesebb 
lett, csaholt, a farkával a padlót 
verdeste. Az erdész nevetve nézte. 
Fogta a papucsot és nagy lendület-
tel lehúzta Mamusz fejéről, akit vá-
ratlanul ért a dolog. Hanyatt esett 
és begurult az ágy alá. Cipó újfent 
a fejét fogta. Sose látott még ilyen 
ügyetlen kutyát. Mamusz méltat-
lankodva bújt ki az ágy alól, és na-
gyokat prüszkölt a portól. Közben 
ráragadt egy nagy pókháló is, ami-
től morogva próbált megszabadul-
ni. Az erdész nézte a csupa por kis-
kutyát.

- No, Mamusz, most aztán muszáj 
lesz megfürödnöd, piszkos lettél.

Vizet engedett egy edénybe, és 
belerakta a kiskutyát. Mamusz na-
gyon boldog volt. Még csak 2 nap-
ja, hogy itt van, de máris mennyit 
fürdött! Nagyon jó helyre kerültem 
– gondolta, és hangosan csaholt, 
forgott, úszkált, pancsolt. Majd az 
erdész szárazra törölte és lerakta a 

fekhelyre, ahol a kiskutya rögtön el 
is aludt. 

Ekkor vette észre, hogy Cipó nincs 
a helyén. Körülnézett és látta, hogy 
édesdeden alszik az ő párnáján. Óva-
tosan lerakta őt is a saját helyére, és 
megnyugodott, hogy mindkét kisku-
tya békésen alszik. No, talán ma nyu-
godt éjszakám lesz – gondolta, és le-
kapcsolta a lámpát. 

Hajnal felé Mamusz arra ébredt, 
hogy éhes. Odaszaladt a tálkájához, 
de nem volt benne semmi. Óvatosan 
odakúszott Cipó tálkájához, de csa-
lódottan látta, hogy az is üres. Körül-
nézett, mit lehetne enni. Megakadt a 
szeme a gazda papucsán. Belehara-

pott, de azonnal ki is köpte. Fúj, ez na-
gyon rossz! - fintorgott. Beleharapott 
a másik papucsba, de annak sem volt 
jó íze. Következett a szőnyeg. Kihara-
pott itt egy kis darabot, kiharapott 
ott, de egyik sem volt finom. Követ-
kezett a seprű, majd a tűzhely mel-
letti fadarabokat túrta szét ehető da-
rab után kutatva. Nagyon éhes volt, 
bánatosan ült és hallgatta a furcsa 
hangokat, amiket korgó kis gyom-
ra adott ki. 

- Te is éhes vagy? - nézett a pocak-
jára, ahonnan a hangok jöttek. Erre 
újabb kordulás volt a válasz. Odabal-
lagott Cipóhoz és belekiáltott a fü-
lébe:

- Cipóóó! Nagyon éhes vagyok!
A kis vizsla úgy megijedt, hogy 

egyszerre négy lábbal ugrott talpra. 
Mérgesen nézett Mamuszra.

- Megmondanád, miért ébresztet-
tél fel éjszaka?

- Éhes vagyok - hangzott az egy-
szerű válasz.

- Ki hallott már ilyet? Éhes! Az éj-
szaka közepén! Feküdj le és aludj, mi-
előtt a gazda felébred és leszid!

- De nem tudok. Morog a pocakom 
- válaszolta Mamusz –, és az anyukám 
mindig adott tejecskét, amikor éhes 
voltam.

- Akkor mint idősebb és tapasztal-

tabb és okosabb kutya azt tanácso-
lom, ne egyél annyit, mert kövér le-
szel, mint a gazda disznója! Most 
pedig hagyj aludni!

Mamusz bánatosan sírdogálni kez-
dett. Nagyon hiányzott neki kutya 
mama, a testvérei, akikkel mindig so-
kat játszott. Itt pedig csak ez az utá-
latos Cipó van, aki mindig oktatja őt. 
És még a pocakja is morog az éhség-
től. Cipó megsajnálta. Mégiscsak ő az 
idősebb és okosabb, segítenie kell. 

- Jól van, te bőgőmasina! Feléb-
resztem a gazdát, hogy adjon enni. 
Gyere, menjünk oda!

Ezzel odament az erdészhez, és 
nyalogatni kezdte lelógó kezét. Az er-
dész ijedten kapcsolta fel a lámpát, és 
négy könyörgő szemecskével találta 
szemben magát. 

- Hát nektek meg mi bajotok van 
az éjszaka közepén?

Cipó kis fejével odatolta a tálkáját 
a gazda elé. Az erdész megsimogat-
ta Cipó fejét. 

- Szóval éhesek vagytok? Okos ku-
tya vagy! Cipó olvadozott a dicséret-
től. 

- Hallod? Már a gazda is tudja, hogy 
okos vagyok - mondta Mamusznak, 
aki csodálattal nézett rá.

Az erdész fel akarta venni a papu-
csát, és akkor látta, hogy mindkettő-
ből hiányzik egy-egy darab. Továbbá 
szőnyeg- és seprűdarabok vannak 
mindenütt, és a tűzrevaló is szét van 
hajigálva. Megvakarta a fejét mérgé-
ben. Vajon mivel fognak még meg-
lepni ezek a gézengúzok - kérdezte 
magától. 

- Most az egyszer nem haragszom 
rátok, mert éhesek voltatok, de ve-
gyétek tudomásul, hogy nem rág-
hattok meg mindent, ami elétek ke-
rül! Azzal kiment, hogy teletöltse a 
tálkákat, majd szólt, hogy menjenek 
enni, mire a két kiskutya iszkolt a tá-
nyérokhoz. Még Cipó is jóízűen evett, 
pedig neki nem is morgott a pocakja.

- Gyerekek, lassan meg kell tanul-
notok, hogy éjszaka nem esztek, csak 
alszotok! Feküdjetek a helyetekre és 
pihenjetek! Megvárta, amíg a két kis-
kutya lehunyja a szemét, azután le-
kapcsolta a lámpát. Arra gondolt, 
hogy egész életében nem okoztak 
neki ennyi galibát, mint ez a két kis-
kutya két nap leforgása alatt. Mégis 
boldog volt, hogy nincs már egyedül.

Illusztráció:  
Olaszné Munkácsi Gizella

Hornok Gabi: Cipó és Mamusz 
ismerkednek a házzal
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Palicska Irén 

Szentes leghosszabb vízfo-
lyása a Veker-éri főcsatorna, 
mely a nyilvántartások sze-
rint 41.810 méter, azaz mint-
egy 42 kilométeren keresztül 
kanyarog a város határában. 
Szentes anno rovatunkban 
most a Veker átkelőit tekintjük 
át. Ebben a részben a Nagy Dé-
nes-hídról, a Juhász Lajos-híd-
ról és a Petőfi-hídról lesz szó. 
Kalauzunk továbbra is Móra 
József helytörténettel foglal-
kozó önkormányzati képviselő.

Az elmúlt alkalommal az úgy-
nevezett Bali-hídról mesélt a 

képviselő, aminek idővel a neve 
is változott, mert a környékbe-
li tanyatulajdonosok is változ-
tak. Korábban ezt az átjárót a 
régi tanyatulajdonos után Lé-
vai Jánosról nevezték el, de mi-
vel a Bali családnak a közelben 
volt kertészete, és egy átemelő  
szivattyút is működtettek, ezért 
később, a múlt század végére ala-
kult ki a Bali-híd elnevezés. 

– Legutóbb a pallós tiltóról be-
széltünk volt ami a vekeri halas-
tavak vízellátásához szükséges 
duzzasztást végezte. Ezután kö-
vetkezik a Nagy Dénes-híd. Ez az 
átjáró valószínűleg az ott lévő 
valamelyik tanya tulajdonosáról 
kapta a nevét. Érdekessége, hogy 
Csúcs János birtokáról vezetett át 
a Vekeren, és gyakorlatilag lerövi-
dítette a nagytőkei vasútállomás 
felé vezető utat – mondta Móra 
József. 

A Juhász Lajos-híd – csakúgy, 
mint ezeknek az átkelőknek a 
többsége – az 1926-os időszak-
ban épült, háromnyílású, vasbe-
ton kerethíd, teherbírása 5 tonna 
körül van. Az átjárók jelenleg nem 
funkcionálnak, az állami gazdasá-
gok és a szövetkezetek táblásítá-

sa után a dűlőutakat áthelyezték, 
jelenleg csak az ott élő állatvilág 
számára biztosítják a vízfolyáson 
történő átkelést. 

A következő a Petőfi-híd, mely 
valószínűleg az 1949-ben meg-
alakult Petőfi termelőszövetke-
zetről kapta a nevét. A szövetke-
zetnek a Veker mellett volt egy 
hatalmas kertészete, akkor ne-
vezték el a termelőszövetkeze-
tet, majd pedig a hidat is, tudtuk 
meg a képviselőtől. 

Szentes anno:  
A Veker hídjai 3. rész

A Szentesi Egészségfejleszté-
si Iroda április 7-én, az egészség 
világnapja alkalmából mozgásra 
invitálja a lakosságot. A kihívás 
célja, hogy felhívjuk a figyelmet 
a rendszeres testmozgás fon-
tosságára. Mint tudjuk, a sétá-
nak rengeteg pozitív hatása van, 
többek közt csökkenti a testzsírt, 
serkenti az anyagcserét, oldja a  
stresszt, fejleszti az izomzatot és 
szabályozza a vérnyomást.

Hogyan vehetek részt a kihí-
vásban?

1.Tegyél meg április 7-én 
10.000 lépést! Kövesd a lépésszá-
mod a nap folyamán valamilyen 
okoseszközön (telefonos alkal-
mazás, okosóra) vagy lépésszám-
lálón.

2. Oszd meg velünk az elért 
eredményedet! A nap végén 
küldj nekünk erről egy képet 
e-mailben az efi@szentesi-kor-

haz.hu címre vagy a www.face-
book.com/szentesefi oldalunkra 
üzenetben, így részt veszel a sor-
soláson.

3. Nincs más dolgod, csak vár-
ni, hogy tiéd legyen a 3 EFI sport-
csomag egyike.

Hogyan növeljem a napi lé-
pésszámom?

• Kirándulj! Ez a nap kitűnő al-
kalom lehet egy kirándulás meg-
szervezésére, legyen ez egy vá-
rosnézés, vagy egy kellemes túra 
a természetben.

• Autó helyett sétálj! Rövidebb 
távok megtételéhez gyors meg-
oldások helyett válasszuk a gya-
loglást, és építsük be napi menet-
rendünkbe!

• Lift helyett használd a lép-
csőt! A lépcsőzéssel nem csak a 
lépésszámunkat növelhetjük, ha-
nem sokkal fittebbek és energi-
kusabbak leszünk.

10 ezer lépés az 
egészségért!

A március 29-i 
pénteki 

kézbesítés 
a szombati napra 

tolódhat az 
ünnep miatt. 

Megértésüket előre is 
köszönjük!
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Férfi vízilabda OB I., 
középszakasz, 

 alsóház, 3. forduló
metALCOM Szentesi VK – 

Pécs 8-7  
(0-3, 3-3, 3-0, 2-1)

A szentesi gólszerzők: 
Asanyin 3, Szatmári 2, Csorba, 
Vékony, Vismeg B

Hering Viktor

Harmadik idei bajnokiját is 
megnyerte a metALCOM Szen-
tesi VK férfi vízilabdacsapa-
ta. A Pécs elleni 8-7-es győze-
lemig kanyargós út vezetett, 
de a csapat elismerésre méltó 
módon végigjárta ezt az utat, 
aminek három pont lett a ju-
talma. A Szentes szombaton a 
Vidumanszky László irányítot-
ta Miskolc vendége lesz.

Papíron a legkönnyebb ellen-
fél várt az elmúlt szombaton a 
metALCOM csapatára, de ahogy 
az lenni szokott, ennek a feladat-
nak a megoldása jelentette a leg-
nagyobb nehézséget az idei esz-
tendőben. Az Eger és a KSI ellen 
is 1-1-el zárult az első negyed, 
ezúttal azonban a pécsiek alapo-
san belekezdtek, 3-0-ra vezettek 
nyolc perc után. A helyzet tovább 
romlott, a vendégek már 4-0-ra és 
6-2-re is vezettek, a harmadik ne-
gyed kezdetekor 3-6 állt az ered-
ményjelzőn. Aztán a pécsi előny 
kezdett elfogyni, Asanyin két-, 
 illetve Vismeg góljaival előbb 
egyenlített a Szentes, majd egy 

Szatmári-duplának köszönhető-
en a záró játékrészben már két-
gólos előnyben volt Kis Gábor 
együttese. A hihetetlen fordítást 
követően a vendégeknek mind-
össze egyetlen találatra futotta, 
ami azt jelentette, hogy a metAL-
COM ezen az estén is három pont-
tal lett gazdagabb. – Először is 
gratulálnom kell a Pécsnek, mert 
remekül vízilabdáztak az egész 
mérkőzés folyamán – kezdte a 
történtek értékelését Kis Gábor, a 
metALCOM vezetőedzője. – A vé-
gén nem ők játszottak rosszabbul, 

hanem – amiért büszke vagyok 
a játékosaimra – mi javultunk fel, 
és ekkor már jól játszottunk. Sok 
mindent megéltem már játékos-
ként, edzőként viszont még min-
dig sok újdonsággal tud szolgál-
ni számomra ez a sportág. Ilyet 
még nem éltem át, mint amilyet 
ma este. A Pécs a mérkőzés első 
negyedében gyakorlatilag lera-
dírozott bennünket, nem hagyott 
minket szóhoz jutni, mi pedig 
nem tudtunk mit kezdeni ezzel 
az új helyzettel. A srácok viszont 
végig hittek abban, hogy fizikai-

lag és gólokban is utol tudjuk érni 
a Pécset. A mérkőzést megelőző-
en és az egész heti munkán érez-
tem, hogy nagyon akar minden-
ki, de nem fogunk tudni kellően 
felpörögni a találkozóra. Szeren-
csére fel tudtunk állni a padlóról 
és megnyertük a bajnokit, és az, 
hogy így nyertünk ma, az sokkal 
többet jelent, mintha simán tud-
tunk volna győzni.

A metALCOM az alsóházi ta-
bellán a második helyen áll, 16 
ponttal. A következő fordulóban, 
szombaton a 12 pontos Miskolc 
otthonába látogat a gárda.

Hering Viktor

Egészen különleges edzésen 
vettek részt a Dr. Papp Lász-
ló Birkózó Egyesület ifjú spor-
tolói a hónap elején. A csapat 
tagjai ezúttal nem egymással, 
egymás ellen készültek az előt-
tük álló feladatokra, hanem más 
egyesületek fiataljaival közösen 
edzettek a megmérettetésekre. 

- Orosházán rendeztünk egy 
közös edzést öt környékbe-
li birkózó csapat részvételével – 
mondta lapunknak Mazula Erik, 
az egyesület vezetőedzője. - A cél 
az volt, hogy szimuláljuk a ver-
senyhelyzetet, éppen ezért min-
dent szinte pontosan úgy ren-
deztünk meg, mint egy hivatalos 

birkózóversenyen, és még érmé-
ket is osztottunk. Csak és kizáró-
lag kezdő versenyzők vettek részt 
az eseményen, és igencsak kitet-
tek magukért egyesületünk bir-
kózói. Szentesi és csongrádi csa-
patunk 22 fővel képviselte magát 
Orosházán. Szinte mindenkinek 
ez volt az első versenyhelyzete 
és nagy örömünkre sok kellemes 
meglepetés született ezen a hét-
végén, szépen teljesítettek birkó-
zóink. 

Az elmúlt hétvégén Dunake-
szin rendezték meg az U17-es 
korosztály női válogató verse-
nyét. - Egyesületünket Cseh Ta-
mara képviselte és nem is akár-
hogyan, Tamara ugyanis nagy 

fölénnyel győzte le ellenfeleit és 
magabiztos birkózással állhatott 
fel a dobogó legfelső fokára. Ta-
mara ezzel nagy lépést tett a kor-
osztályos válogatottságért vívott 

csatában a címeres mez felé. Még 
két válogató versenyen kell a leg-
jobb eredményt elérni, és indul-
hat az Európa bajnokságon – zár-
ta beszámolóját Mazula Erik. 

Negyedszázados születésnapját ünnepelte idén a Gáspár Ervin Emlék-
verseny, melyet a Békéscsabai Senior Úszó Egyesület hívott életre, és ez 
alkalommal - március 9-10-én – is jó hangulatú megmérettetéssel várták 
a szenior úszókat az Árpád uszoda 50 méteres medencéjében. A Szen-
tesi Delfin ESC ezúttal nyolc fős csapattal állt rajtkőre a vármegyeszék-
helyen rendezett viadalon. - Szenior úszóink eredményesen szerepel-
tek, minden versenyzőnk felállhatott a dobogó legmagasabb fokára a 
saját korosztályában – tudtuk meg Sebők Tamástól, a Delfinek sajtókap-
csolatokért felelős úszójától. - További kiváló eredmény, hogy Pengő Er-
zsébet a százalékos eredményeket tekintve a 400 méteres gyorsúszás-
ban az abszolút 3. helyet is megszerezte. Összesen 18 arany, 7 ezüst és 
1 bronzéremmel zártuk a békéscsabai hétvégét, ezzel pedig a csapat-
verseny harmadik helyét is megszereztük a 22 klub közül. 

Egyéni eredmények: 
Pengő Erzsébet - 1. hely (100 gyors, 50 mell, 400 gyors, 50 gyors, 100 

mell) – 400 méter gyorson abszolút 3. hely
Horváth Roland – 1. hely (200 mell, 100 gyors, 50 mell, 400 gyors, 100 

mell), 2. hely: (50 gyors);
Demeter Attiláné – 1. hely: (100 hát, 50 hát);
Lucz Imre – 1. hely (100 hát), 2. hely (100 gyors, 50 mell, 50 pille);
Bodnár Istvánné – 1. hely: (50 mell); 
Ferke Gáborné – 1. hely (50 mell);
Borzi Miklós – 1. hely: (400 gyors); 
Pengő László 1. hely: (50 hát); 2. hely: (50 gyors 2);

Továbbra is veretlen a metALCOM

Újoncok tesztversenye, Tamara győzelme

Tizennyolc Delfin-érem a Viharsarokból




